УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ (ЗАКОННЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ) И ОБУЧАЮЩИЕСЯ!⠀
 
В 2022-2023 учебном году в МБОУ «СШ №13»  будет организовано проведение социально-психологического тестирования обучающихся 7-11 классов (возраст обучающихся 13-21 год) по единой методике (СПТ). Временные рамки прохождения тестирования: сентябрь-октябрь 2022 года.
 
Социально-психологическое тестирование — это психодиагностическое обследование, позволяющее выявлять исключительно психологические «факторы риска» возможного вовлечения в зависимое поведение, связанные с дефицитом ресурсов психологической «устойчивости» личности.
 
Тестирование проводится с целью организации системной работы с обучающимися, направленной на профилактику вовлечения в потребление наркотических и психоактивных веществ.
 
Важно! В соответствии с действующими нормативно-правовыми актами СПТ проводится конфиденциально. 
 
В целях выполнения принципа конфиденциальности соблюдается ряд условий:
· Кодирование персональных данных при организации и проведении СПТ;
· Каждому обучающемуся, принимающему участие в тестировании, присваивается индивидуальный код участника, который делает невозможным персонификацию данных;
Социально-психологическое тестирование проводится в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:
 
Приказ Департамента образования и науки ХМАОЮгры, департамента здравоохранения ХМАО-Югры от 07.09.2022 № 10-П1872/1401 «О проведении в 2022-2023 учебном году социальнопсихологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, профилактических медицинских осмотров обучающихся и о признании утратившим силу приказа от 13 сентября 2021 года № 1345/1298».

Приказ Министерства просвещения РФ от 20.02.2020 №59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях».
  
[bookmark: _GoBack]Методика, не может быть использована ни при каких обстоятельствах для формулировки заключения о наркотической или иной зависимости, не является основанием для постановки любого диагноза (наркомания или алкоголизм), постановки на различные виды учета.

Уважаемые родители! Мы предлагаем Вам включиться в работу по ранней профилактике вовлечения подростков в употребление наркотиков и просим Вас дать согласие на участие Ваших детей в тестировании. Нужно ли тестирование Вам, Вашей семье?  ДА – если Вы понимаете значимость проблемы и необходимость активных действий по предотвращению вовлечения наших детей в наркопотребление.  Вы можете сами проявить инициативу – предложите ребенку участвовать в программе социально-психологического тестирования!  Будьте активны – любая профилактика в интересах Ваших детей!
Помните: проблему легче предотвратить, чем справиться с ней! Сделайте выбор в пользу своего ребенка!!! Если у Вас остались или возникнут вопросы по проведению тестирования, Вы можете обратиться к нам, в социально-психологическую службы  школы.

